



BIO SYNEX

RESULTATS ANNUELS 2022

- Chiffre d'affaires : 196,6 M€ en diminution conjoncturelle liée à la décline de la pandémie
- Accroissement de l'activité dans les nouveaux segments de marché
- Résilience du taux de marge brute : 51,7% (+1,8 pt)
- Résultat net : 15,6 M€ (7,9% du CA)

POURSUITE DU PLAN DE TRANSFORMATION EN 2023

- Internationalisation des activités du Groupe
- Intégration des acquisitions et déploiement des synergies

Le Conseil d'Administration de BIOSYNEX SA, réuni le 19 avril 2023 a arrêté les comptes de l'exercice clos le 31 décembre 2022, qui seront soumis à la prochaine assemblée générale des actionnaires, le 31 mai prochain.

En M€ (chiffres consolidés)	2022*	2021	Variation
Chiffres d'affaires	196,6	382,5	-49%
dont Division BIOSYNEX PHARMACIE	75,6	116,3	
dont Division BIOSYNEX DIAGNOSTIC	121,0	266,2	
Marge brute globale	101,6	190,9	-47%
Marge brute	51,7%	49,9%	
Charges externes	(27,7)	(28,8)	
Frais de personnel	(21,4)	(17,2)	
Impôts et taxes	(1,4)	(2,2)	
Excédent brut d'exploitation	51,9	143,1	-64%
Marge d'EBE	26,4%	37,4%	
Résultat d'exploitation	38,8	140,7	-72%
Marge d'exploitation	19,8%	36,8%	
Résultat financier	(3,1)	0,0	
Résultat exceptionnel	(5,9)	(1,0)	
Impôt sur les bénéfices	(8,9)	(32,4)	
Résultat net des entreprises intégrées	21,2	106,7	-80%
QP de résultat des entreprises MEE	(5,6)	(2,7)	
Résultat net de l'ensemble consolidé	15,6	104,0	-85%
Marge nette	7,9%	27,2%	

* Les procédures d'audit des comptes 2022 sont en cours.

BAISSE DU CA 2022 COHERENTE AVEC LA DECRUE DE L'ACTIVITE COVID-19

BIOSYNEX a réalisé un chiffre d'affaires annuel de 196,6 M€, soit une diminution de 49% par rapport à l'exercice précédent. Ce repli anticipé s'explique uniquement par le reflux mondial de la pandémie en 2022 qui a considérablement réduit les besoins de tests que ce soit en laboratoires ou en pharmacies. Les ventes de Tests de Diagnostic Rapide et d'autotests SARS-COV-2 avaient permis à BIOSYNEX au cours des exercices 2020 à 2022 de devenir un leader européen dans ces domaines et d'afficher une croissance exceptionnelle sur ces périodes.

En parallèle, le Groupe a développé, grâce à des acquisitions ciblées et à de nouvelles offres, des relais de croissance pour ses deux Divisions. Le chiffre d'affaires hors Covid-19 affiche 55,7 M€ en 2022 contre 40,3 M€ en 2021, soit une hausse de 38%.

Au plan géographique, l'activité à l'international représente 76,4 M€ soit 39% de l'activité totale du Groupe.

RENTABILITE FORTEMENT IMPACTEE PAR LA DECROISSANCE DE L'ACTIVITE

Dans un contexte de fort reflux de son chiffre d'affaires, le Groupe s'est attaché à préserver ses marges grâce une bonne gestion de son Mix Produits. La Marge Brute s'élève ainsi à 101,6 M€, faisant ressortir un taux de 51,7% en progression de 1,8 point.

L'Excédent Brut d'Exploitation (EBE) s'établit à 51,9 M€, en baisse de 64% par rapport à 2021. Cette diminution s'explique à la fois par la décroissance d'activité mais également par l'intégration des acquisitions incluant l'arrivée de nouvelles équipes. Les charges de personnel augmentent ainsi de 4,2 M€ par rapport à l'exercice précédent. Les honoraires liés aux opérations de M&A sont de 2,2 M€ sur la période.

Après prise en compte des dotations nettes aux amortissements et provisions (incluant une dépréciation d'un écart d'acquisition pour 5,7 M€) et des autres produits et charges, le résultat d'exploitation atteint 38,8 M€, soit 19,8% du chiffre d'affaires.

Le résultat financier s'établit à -3,1 M€, dont -3,6 M€ de charges financières relatives à une dotation aux provisions pour dépréciation d'une participation non consolidée. Le résultat exceptionnel de -5,9 M€ intègre une provision, de 5,5 M€ concernant un rappel de produits non conformes devant être détruits en 2023. En tenant compte d'une charge d'impôt ramenée à 8,9 M€ (contre 32,4 M€ en 2021), et d'une quote-part des sociétés mises en équivalence de -5,6 M€, le résultat net 2022 atteint 15,6 M€ et fait ressortir une marge nette de 7,9%.

UNE STRUCTURE FINANCIERE TOUJOURS SOLIDE

Au 31 décembre 2022, le Groupe enregistre des capitaux propres (part du Groupe) de 162,5 M€ contre 167,8 M€ au 31 décembre 2021. La variation s'explique essentiellement par le résultat net de l'exercice et le paiement du dividende au titre de l'exercice précédent.

La trésorerie à fin décembre 2022 s'élève à 87,2 M€ contre 132,1 M€ à fin décembre 2021, faisant ressortir un niveau de cash net à 35,1 M€, après déduction d'un endettement de 52,1 M€.

PERSPECTIVES 2023 ET AU-DELA

BIOSYNEX a réalisé au 1^{er} trimestre 2023 un chiffre d'affaires de 18,7 M€ réparti comme suit :

CA* en M€	T1 2023	T1 2022	Variation
Division BIOSYNEX PHARMACIE	7,9	30,7	- 74%
Division BIOSYNEX DIAGNOSTIC	10,8	79,4	- 86%
TOTAL GROUPE	18,7	110,2	- 83%
<i>dont Total France</i>	12,9	48,1	- 73%
<i>dont Total Export</i>	5,8	62,1	- 91%

*chiffres non audités

Au 1^{er} trimestre 2023, l'activité Produits Covid-19 ne représente plus que 18% du CA Groupe, soit 3,4 M€ contre 89% à la même période de 2022, dans un contexte de forte baisse de cette pathologie. BIOSYNEX prévoit toutefois le maintien d'un certain niveau d'activité pour les tests SARS-COV-2 qui demeurent requis dans certaines situations.

Pour l'année 2023 dans son ensemble, BIOSYNEX va poursuivre l'intégration de ses acquisitions avec notamment la constitution d'un pôle d'excellence sur le monitoring des biothérapies avec la prise de contrôle de THERADIAG intervenue au cours du 1^{er} trimestre 2023 et le transfert de la production de la gamme ProciseDx sur le site d'Illkirch. Le Groupe envisage également de renforcer sa position sur le marché de la biologie délocalisée (Point of Care) en particulier avec le Labpad de sa filiale AVALUN et la gamme de ProciseDx pour le monitoring des biothérapies. Cette offre produit permettra de valoriser de nombreuses synergies métiers et géographiques.

BIOSYNEX va accélérer ses efforts de diversification post-pandémie avec l'objectif d'asseoir ses positions autour de ses trois principaux axes (point of care, biologie moléculaire, tests de diagnostic rapide) pour la division BIOSYNEX DIAGNOSTIC et de poursuivre la commercialisation de produits de prévention auprès de son large réseau d'officines pour la division BIOSYNEX PHARMA.

Dans le cadre de sa transformation, qui bénéficiera du marché porteur des tests de diagnostic rapide, de la croissance anticipée du Point of Care et de la montée en puissance des synergies issues des dernières acquisitions, le Groupe anticipe l'atteinte d'un chiffre d'affaires de 150 M€ à l'horizon 2025, réalisé grâce au concours de ses deux Divisions Pharmacie et Diagnostic avec une contribution négligeable des produits Covid-19. Cet objectif passera par une étape intermédiaire de repli d'activité en 2023, marquant la fin de la prépondérance des produits Covid-19 dans le chiffre d'affaires total avant un retour à la croissance prévu dès 2024.



« L'année 2022 a enregistré une baisse des ventes des tests Covid-19 auquel nous nous étions préparés et pour laquelle nous sommes en cours d'adaptation. Elle a également permis de réaliser des acquisitions porteuses d'avenir. En 2023, nous devons poursuivre notre transformation avec, d'un côté, l'atterrissage de l'activité Covid-19 et de l'autre, la montée en puissance et l'intégration des acquisitions. Nous sommes fiers d'avoir su bénéficier de l'opportunité extraordinaire offerte par la pandémie qui nous a permis de donner un nouvel élan à BIOSYNEX, tant au plan de valeur créée qu'à celui de la notoriété et de l'image d'un groupe agile et résolument tourné vers la médecine du futur » commente Larry Abensur, Président-Directeur Général de BIOSYNEX.

Prochaines communications :

- Réunion SFAF le vendredi 21 avril 2023
- Chiffre d'affaires 2^{ème} trimestre 2023 : jeudi 20 juillet 2023 après bourse

La presse en parle : <https://www.biosynex.com/actualites/>

À propos de BIOSYNEX

Créé en 2005 et basé à Illkirch-Graffenstaden en Alsace, acteur majeur de la santé publique avec 380 collaborateurs, le laboratoire français BIOSYNEX conçoit, fabrique et distribue des Tests de Diagnostic Rapide (TDR). Dans leur version professionnelle, ils offrent une meilleure prise en charge médicale des patients grâce à la rapidité de leur résultat et à leur simplicité d'utilisation. Dans leur version autotest, ils permettent au grand public une auto-surveillance de diverses pathologies assurant ainsi une meilleure prévention et accélérant la demande de soins. Leader sur le marché des TDR en France, BIOSYNEX maîtrise intégralement sa chaîne de valeur grâce à sa plateforme technologique déclinable sur de nombreuses applications et adaptée à différents types d'utilisateurs tels les laboratoires, les hôpitaux, les médecins et le grand public.

Plus d'informations sur www.biosynex.com

CONTACT



Larry Abensur
Président-Directeur Général
investisseurs@biosynex.com



Julia Bridger
Listing Sponsor
+33 1 44 70 20 84
jbridger@elcorp.com



Gilles Broquelet
Communication financière
+ 33 1 80 81 50 00
gbroquelet@capvalue.fr